

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 7 (3276) Суббота, 15 января 1966 года | Год издания 31-й | Цена 2 коп.



## ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

В эти дни труженики сельского хозяйства района подводят итоги выполнения взятых обязательств, намечают рубежи на первый год новой пятилетки. Им предстоит обобщить положительный опыт, вскрыть имеющиеся недостатки в работе, определить пути их преодоления, найти дополнительные резервы повышения урожайности полей, мяса, продуктивности скота, снижения себестоимости продукции.

Половеды района из-за неблагоприятных погодных условий вырастили низкий урожай сельскохозяйственных культур. С каждого гектара зерновых получено в среднем по району лишь 5 центнеров. Между тем в колхозе им. Мичурина собрали по 8,1 центнера, в совхозе «Заря» — по 8,4 центнера.

Опыт выращивания зерновых в этих хозяйствах заслуживает всестороннего изучения и широкого использования в других колхозах и совхозах.

Животноводы района перевыполнили план продажи государству продуктов животноводства, увеличили производство молока, мяса, яиц. Девять колхозов перевыполнили годовые обязательства по надоям молока на фуражную корову.

Сегодня публикуются показатели работы передовиков животноводства за 1965 год. Среди них доляки совхоза «Заря» А. В. Халина, Л. С. Ворожекина; Н. В. Конюкова и П. Ф. Шупик из колхоза «Ленинский путь», надоившие 2800—3000 килограммов молока, свинарка совхоза «Краснинский» З. Г. Багрыч и Г. М. Шмальц из совхоза «Заря», получившие более чем по 700 поросят с отъемным весом 16—17 килограммов. Птицеводы колхоза «Ударник полей» брали обязательство продать государству 2100 тысяч яиц, а фактически продали 3618 тысяч штук. На курицу-несушку здесь получили по 174 яйца, или на 44 больше, чем брали в своих обязательствах.

Включившись в предсъездовское соревнование, сельские

труженики решили ко дню открытия съезда партии надоять на каждую корову 350 килограммов молока, продать государству 45 тыс. центнеров молока, 7 тыс. 125 центнеров мяса, 2200 тысяч штук яиц.

Известно, что успех любого дела во многом зависит от правильной организации соревнования, от того, насколько эффективно используются моральные и материальные стимулы в труде. Настоящая борьба за урожай развернута в совхозе «Заря», где успешно ведется снегозадержание, ремонт техники, подработка семян, перевозка перегноя на поля. В ремонтной мастерской этого хозяйства все работающие знают, что за своевременное и качественное выполнение месячных планов ремонта техники они получают до 15 процентов премиальных к основному заработку. Здесь регулярно заполняют Доску показателей, проводят производственные соревнования, выпускают стенную газету. Условия соревнования доведены до всех, трудящихся совхоза. Своевременно подводят итоги работы. Победителям вручают переходящие Красные знамена. На фермах на-

глядно оформлены показатели работы животноводов, в честь передовиков поднимают красные вымпеля.

Действенное соревнование развернуто в Краснинском совхозе, колхозе «Ударник полей», «Ленинский путь», им. Чкаловка. Но так, к сожалению, дело обстоит далеко не всегда.

Правильно поступают те партийные, профсоюзные организации, руководители которых с первых дней нового года выработали конкретные условия соревнования, определили меры материального и морального поощрения, довели их до сознания всех работников. Без этого о настоящем соревновании не может быть и речи. Чтобы оно было конкретным, кроме общих обязательств, каждый труженик села должен определить на предстоящий период свои рубежи. Общие и индивидуальные социалистические обязательства следует красочно оформить и вывесить на видных местах для обозрения. Большую помощь партийным организациям в этом деле призваны оказать работники культуры.

Но соревнование будет действенным лишь в том случае, если в хозяйстве своевременно и регулярно подводятся итоги работы, обеспечивается их гласность и строго соблюдаются выработанные условия.

Сурова сибирская зима. В борьбе с трудностями, вызванными недостатком кормов для животноводства, верным помощником труженикам села будет социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС.

БОЛЬШОЙ и дружный коллектив Титовского отделения «Сельхозтехники». Его задача обслуживать колхозы. Рабочие ремонтируют для них сельскохозяйственную технику, строят животноводческие помещения. В прошлом году, например, строители отделения сдали в эксплуатацию по коровнику в колхозах «Красное знамя» и «Мир».

Могут похвальиться своими успехами и ремонтники. Только в четвертом квартале они выпустили из мастерской 53 трактора. До плана не дотянули две машины, но это не по нашей вине — двигатели для них своевременно не поставило Промышленновское отделение.

Разумеется, мы могли бы сделать больше, но наша мастерская в течение прошлого

года не работала два месяца. Там шла реконструкция. Она и сейчас еще не закончилась: делаем установку первичной мойки тракторов. Раньше на месте разборки тракторов осталось много грязи, масла. Все это захламляло помещение.

Теперь машину будут загонять в мойку, там из форсунок

сильные струи воды, нагретой

до 90 градусов, обмоют машину

со всех сторон.

Наши ремонтники, начиная новый год, стали на ударную вахту в честь XXIII съезда партии. К этой знаменательной дате они решили выполнить квартальный план ремонта

Крупнейшая в мировой металлургии домна № 5 задута на Ждановском заводе имени Ильи. Пуском домны завершен семилетний план строительства на заводе, коренным образом преобразовавший старейшее предприятие Донбасса. За это время здесь по существу вырос новый завод с полным металлическим циклом.

НА СНИМКЕ: слева — новая домна-гигант. Справа — среди тех, кто выплавил первый металл на новой домне была бригада почетного металлурга старшего горнового Владимира Мушица. У пульта управления домны (слева направо) старший газовщик Леонард Зубенко, подручный горнового Иван Безхлебный, старший горновой Владимир Мушиц.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАДЕРЖАТЬ СНЕГ НА ПОЛЯХ

Зима нынче снежная. Это предпосылки к тому, что будет власть на полях. А ее в почве прямо-таки в обрез: высушило сухое лето, а осенние осадки не восместили потери влаги и наполовину. Значит, обильный снег — единственная надежда хлеборобов. Однако сильные ветры, что хозяйничают сейчас на полях, сдувают дары природы в овраги и балки.

И тут слово за земледельцами. Полям нужна «снежная пахота». Во многих колхозах и совхозах уже давно начали и сейчас полным ходом продолжают вахтную работу. Уже почти на шести тысячах гектарах задержали снег хлеборобы артели «Ударник полей», 7812 га «снежной пахоты» на счету механизаторов Краснинского совхоза, 1930 — «Вагановского», на полях совхоза «Заря» преграды ветрам созданы на площади свыше 3300 га, на 800 га — в колхозе «Ленинский путь».

Сделаны первые шаги для сохранения и накопления снега в сельхозартели им. Ленина, «Рассвет», им. Жданова, им. Мичурина, «Новый путь», в совхозе «Барачатский». Но вызывает тревогу тот факт, что земледельцы таких степных колхозов, как «Колос», «Мир», «Гигант», им. Жданова еще ничего не сделали для накопления влаги.

Товарищи механизаторы! От вас зависит судьба будущего урожая. Поля ждут влаги, и ее надо накопить. Все силы на сохранение и увеличение снежного покрова. Ни минуты простая тягачам, они должны максимально работать на урожай.

## ДЛЯ КОЛХОЗОВ

ской из Тыхтинского совхоза Топкинского района.

Что касается качества выпускемых из мастерской бу- тракторов — из мастерской буд- дует выпущено 73 машины. Сей- час в процессе ремонта находятся 16 тракторов. Кроме того, у ворот мастерской на очереди еще пять.

Но такое бывает не всегда.

Колхозы не выполняют графи- ка поставки машин на ремонт. Регулярно поступают тракторы из сельхозартелей «Красное знамя», «Мир», а ведь мы об- служиваем семь хозяйств. В

таких случаях, когда у нас не хватает фронта работ, мы вынуждены брать заказы на ре- монт техники из других рай- онов, в частности, много трак- торов побывало в нашей мастер- ской из Тыхтинского совхоза Топкинского района.

Что касается качества выпускемых из ремонта машин, то к нам серьезных претензий не предъявля- лось. Это объясняется прежде всего тем, что у нас хорошие кадры ремонтников. Взять та- ких опытных механизаторов, как Федор Иванович Ходаковский и его напарник Эдуард Готлибович Гопп. Они отлично спра- вляются с ремонтом коробок пе- редач скоростей.

В мастерской много рацио- нализаторов, подлинных умель- цев. Вот, например, кузнец Ти- мофей Антонович Жилинский. За свою многолетнюю работу он внес много новинок, ценных предложений. Им, в частности, изобретены ножницы для резки железа. Если раньше эта опе-

рация проводилась вручную,

то сейчас это делается механи- чески, что намного увеличило производительность труда. Под

стать Тимофею Антоновичу и

его напарник молотобоец Алекс- андр Васильевич Бардерер и

слесари первого узла Альберт Абермит и Михаил Амелин.

На новый год большие пла-

ны у строителей. Они постро- ят коровник и свинарник в

колхозе «Ленинский путь» и

коровник в «Мире». Сейчас на

полигоне идет заготовка строи-

тельных материалов — же- лезобетонных изделий. Все эти

объекты сдадим в эксплуата-

цию в октябре.

К. ЛЕВКОВИЧ,

управляющий Титовским

отделением «Сельхоз- техники».

## ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ — НАША ПОВСЕДНЕВНАЯ ЗАДАЧА

Комитет народного контроля СССР принял постановление о задачах комитетов и групп народного контроля в связи с патриотическим почином колхозников передовых промышленных предприятий Москвы и Ленинграда по экономии и бережливости. Комитет обязал органы народного контроля, всю многомиллионную армию народных контролеров как активных помощников партии по боевому включиться в борьбу за экономию и бережливость на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и учреждениях.

Группам и комитетам народного контроля надлежит взять

под контроль выполнение указаний партии и правительства по экономии трудовых и материальных ресурсов, денежных средств, оказывать действенную помощь партийным, советским и хозяйственным организациям в устранении выявляемых в этом деле недостатков.

Важно при этом не только своевременно обнажать недостатки и их причины, но и быстро закрывать все каналы, по которым допускается разбазаривание материальных ресурсов и денежных средств.

Народные контролеры должны помнить, указывается в постановлении, что советскому

человеку дорог каждый килограмм металла, нефти, зерна, каждый киловатт-час энергии, каждая рабочая минута, каждый государственный рубль.

В ходе борьбы за экономию и бережливость необходимо сосредоточить внимание прежде всего на таких вопросах:

— упорядочение учета, хра- нения и использования металла, материалов, внедрение технически обоснованных про- грессивных норм их расхода, сокращение сверхнормативных запасов;

— сокращение непроизводи- тельных расходов, разного рода потерь и брака, разумное ис-

пользование производственных отходов; улучшение использо- вания оборудования, машин, механизмов, быстрейшее введе- ние в действие неустановлен- ного оборудования;

— повышение технического уровня, надежности и долго- вечности машин, механизмов, приборов, улучшение качества выпускаемой продукции;

— сокращение и удешевле- ние административно-управ- ленческого аппарата.

Экономия и бережливость — не кратковременная кампания, подчеркивается в постановлении, — а повседневная задача.

ТАСС.

# РАБОТНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ



Человек славен трудом. Эти слова из русской народной мудрости как нельзя лучше подходят к доярке колхоза «Ленинский путь» Пелагее Федосеевне Шупик. По-ударному поработала она в минувшем году. Об этом красноречиво говорит такой факт: Пелагея Федосеева от каждой коровы надоила по 2825 килограммов молока при обязательстве 2700.

Четвертый год работает П. Ф. Шупик дояркой. И каждый хозяйствственный год заканчивает с хорошим итогом. Достижению успехов способствуют ее завидное трудолюбие, заботливый уход за общественным скотом.

Хорошее обязательство взяла Пелагея Федосеева в честь XXIII съезда КПСС. Она обещает надоить на корову по 600 килограммов молока. Нет сомнения, что с этим обязательством она справится успешно.

Как передовик сельскохозяйственного производства П. Ф. Шупик была делегатом областного съезда животноводов, награждена ценным подарком.

Дать любимой Родине как можно больше продуктов животноводства — под таким девизом трудится обыкновенная русская женщина. Женщина, о которой в колхозе говорят:

— У нее поистине золотые руки и доброе сердце.

НА СНИМКЕ: П. Ф. ШУПИК.

## МОЛОЧНЫЙ ЭШЕЛОН ЖУРАВЛЕВЦЕВ

Есть чем вспомнить животноводам сельхозартели «Новый путь» последний год семилетки: для них он был годом большого молока. Вот несколько цифр. Труженики ферм получили от доенного стада свыше 1537 тонн продукции. Это на 2562 центнера больше задания и почти на полторы тысячи центнеров больше, чем надоили в 1964 году. Рост производства этой продукции позволил хозяйству намного перевыполнить годовой план-заказ государства на поставку молока: его продано целый эшелон — около 1252 тонн, причем 256 тонн сверх задания.

Такой скачок вперед достигнут за счет повышения продуктивности скота. Выход молока на корову в 1965 году — свыше 23 центнеров. Это на 375 кг больше, чем получено на корову в 1964 году. «Такая победа завоевана», — говорит зоотехник колхоза А. В. Бобова, — благодаря старанию всех тружеников ферм, улучшению условий содержания и кормления скота, а также правильной организации работы животноводов. Правда, об обильном кормлении в нынешнюю зимовку говорить не приходится. Тем ощущиме достигнутые успехи, и главная заслуга в этом — напряженный труд людей».

Артели есть кого привести в пример. Лучшим в хозяйстве считается коллектив третьей, колтышинской бригады животноводов. Здесь получен самый высокий надой — 2702 кг на корову в среднем. Тон в работе задают колтышинские доярки. Звание лучшей колхозной доярки завоевала Анна Ивановна Бормотова. Ее результат почти в 3 тонны молока от коровы. Лишь на несколько килограммов отсталы от чемпионки Е. Т. Сенцова. По 28 с лишним центнеров получили А. Т. Семизорова и В. Н. Неронова.

Секрет успеха колтышинцев колхозный зоотехник А. В. Бобова раскрыла просто:

— Дружный, сплоченный коллектив. Здесь каждый действует по принципу: «Один за всех, все за одного». Никак нельзя не сказать доброго слова о скотниках: ведь в их руках и своевременное кормление и чистота во дворах. И если бы все они работали так, как П. Самошенко, дела на всех фермах шли бы еще лучше.

Сейчас в третьей бригаде получают по 3,6 кг молока в сутки. Это самый высокий надой в артели. По всему видно, что слаженный коллектив колтышинских животноводов не намерен уступать первенства в будущем.

Две трети всего колхозного поголовья коров размещены на центральной усадьбе на двух животноводческих фермах. Здесь весь скот поставлен в новые дворы, оборудованные доильными установками и автоматами. Анна Васильевна Бобова рассказывает, что один из четырехрядных коровников «заселен» буквально на днях, в первые дни нового года. Теперь есть уверенность, что животные будут зимовать в лучших условиях. Правда, в связи с перемещением скота в первые дни надои снизились с 3,2 до 3,0 кг. Но сейчас весь коллектив животноводов центральной настроен решительно: наверстать упущенное, догнать колтышинцев, а затем сообща начинять лидеров района.

Основания для такого оптимизма у коллективов первой и второй бригад есть. Люди здесь подобрались неплохие. Одна из лучших доярок Мария Архиповна Колеченко получила в прошлом году по 2563 кг молока от коровы. Две «соперницы» Е. А. Щеголова и А. И. Коротова (они который год соревнуются между собой) на-доили по 23 с лишним центнера. Старейшей доярке П. Д. Литвиновой, большую часть своей 60-летней жизни отддавшей колхозному животноводству, удалось взять рубеж почти в 2300 кг. Словом, есть у кого поучиться.

И колхозный зоотехник А. В. Бобова старается обобщить опыт лучших животноводов, передать его другим, рассказать людям о значении отдельных компонентов кормления скота. Поэтому, наверное, жу-

равлевцы давно дружат с карбамидом и не просто следуют «моде», а применяют его со знанием дела. Здесь вдумчиво подходит к кормлению и доению коров. Кое-где всю порцию корма дают раз-два в сутки, а в «Новом пути» ее делают на три раза. Коров доят, в зависимости от физиологического состояния каждой, дважды-трижды.

Результаты? Вот они. В начале зимы суточные надои едва достигали 2,2—2,4 кг, сейчас — 3,2. Это не предел. Слов нет, здешний рацион, как впрочем и везде, скучен: 2 кг соломы, 25 кг силоса, 1 кг концентратов. Трудно из 5 кормовых единиц «выжить» лишний килограмм молока. Но прибавка в 300—500 граммов сделать можно. Ведь резервы у журавлевцев исчерпаны не все. Явно не торопятся в артели с пуском запарочных пунктов. На центральной усадьбе, по словам зоотехника, для этого все готово, но чего-то еще не хватает. Готовятся к запариванию и в Колтыщине. Стоит подумать о том, чтобы корма доходили до каждого животного, мы весь скот, особенно телят старше шести месяцев, поставили на привязь и кормим строго по норме.

Нельзя, конечно, сбросить со счета удаленность хозяйства от райцентра: нелегко в этих условиях быстро привезти необходимые материалы. Но коль упустили сроки, с наложением кормоприготовления журавлевским животноводам надо поторопиться. Только тогда можно рассчитывать на успех.

А в том, что в «Новом пути» умеют добиваться хороших результатов, убеждают итоги прошлого года.

В. МАТВЕЕВ.

## младых хороших

Это было лет двенадцать назад. В контору управления сельхозартели «Красное знамя» вошла молодая женщина. Она подошла к кабинету с табличкой на дверях «Председатель», оправила на голове платок, постояла некоторое время, как бы собираясь с мыслями, потом открыла дверь и решительно перешагнула через порог.

— Переведите меня на ферму, — попросила женщина, — хочу стать животноводом.

— Ну что ж, коли есть желание, препятствовать не будем, — сказали в правительстве.

Так стала животноводом Евгения Ивановна Поморцева. Сейчас она лучшая доярка в колхозе.

\* \* \*

На ферме мне с Евгенией

## ЕСЛИ РАБОТА ПО ДУШЕ...

Ивановной поговорить не пришло. Встретились днем, в ее новом большом доме.

Извинившись за беспорядок в доме, Евгения Ивановна пригласила присесть. Оправившись от смущения, она стала рассказывать о своей работе, о том, как ей удается надоить молока больше, чем остальным дояркам.

— Сначала я стала выращивать группу телят, а через год меня назначили дояркой, — рассказывает Е. И. Поморцева. Доят коров в нашем колхозе вручную. У каждой доярки на попечении 15 коров. Работы много и тяжелая она, но если дело по душе, то оно спорится.

— В 1958 году мне поручили раздавать группу

первотелок, — продолжает свой рассказ Евгения Ивановна, — а это очень ответственная и трудоемкая работа. Многие почему-то считают, что разойт первотелок заключается только в массаже вымени. Уход за вымени имеет большое значение, но это еще не все.

Главным я считаю, чтобы доярка изучила характер своих подопечных, добилась, чтобы коровы понимали свою хозяйку. Лучшая корова из этой группы по кличке Слива прошлым летом давала за сутки по 20 килограммов. Но попробуйте на нее накричать или просто неласково обойтись, и молоко все не отдаст. А ведь каждая доярка знает,

что последние струи молока имеют самую высокую жирность.

## ...Именно об этом состоялся большой разговор на областном съезде животноводов, делегатом которого была передовая доярка из колхоза «Красное знамя» Евгения Ивановна Поморцева.

С. ГУТОВ.

# НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

Так работали труженики ферм в 1965 году

## ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ, ПОЛУЧИВШИЕ САМЫЕ ВЫСОКИЕ НАДОИ

В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за 1965 год (в килограммах), во второй — количество закрепленных коров.

Совхоз «Заря»		Г. К. Тухель	2794	15	
А. В. Халина	3094	25	А. С. Гурова	2680	15
Л. С. Ворожейкина	3005	26	И. А. Ян	2676	15
Ф. Т. Кушнарева	2869	26	Колхоз «Путь к коммунизму»		
П. Ф. Обманко	2828	26	Н. С. Булденко	2648	19
Е. И. Ворожейкина	2806	26	М. И. Шкредова	2498	24
Т. А. Опрышко	2742	22	П. Ф. Цыщевич	2490	26
Колхоз «Новый путь»		У. С. Безносова	2258	26	
А. И. Бормотова	2966	17	Колхоз им. Чкалова		
Е. Т. Сенцова	2964	16	П. Д. Бирюкова	2600	24
А. Т. Семизорова	2848	16	Д. Ф. Головнина	2574	23
В. Н. Неронова	2827	16	А. Д. Головнина	2435	23
Л. Ф. Юркова	2690	16	Н. К. Орлова	2280	33
К. Я. Ескина	2644	16	Колхоз «Красное знамя»		
Колхоз «Ленинский путь»		З. Н. Борисова	2598	14	
Н. В. Конюкова	2843	16	Совхоз «Барачатский»		
П. Ф. Шупик	2825	16	М. И. Крачкова	2495	25
В. С. Иващенко	2773	16	И. И. Кириллова	2433	27
А. Н. Храпова	2728	15	В. В. Шапошникова	2404	28
Колхоз «Колос»		М. А. Щеглова	2330	27	
П. А. Арнольд	2812	15	Н. С. Баранчикова	2316	26

## СКОТНИКИ,

### обеспечившие высокие надои

В первой колонке показан надой молока на фуражную корову (в килограммах), во второй — количество закрепленного скота.

Совхоз «Заря»		Л. С. Лихачев	2326	186	
А. В. Молочков	2853	98	А. К. Полежаев		
Н. Ф. Тучков	"	"	М. К. Ушатский	2272	98
Ф. В. Лесников			В. Н. Кормин	2221	69
А. И. Кондаков	2356	101	Н. И. Мокрушин	2221	69
В. И. Михайлов	"	"	П. Королов		
Совхоз «Барачатский»			И. А. Голштейн	2126	130
Ю. Шамилов	2326	186	И. П. Новаковский	"	"
К. В. Салтыков	"	"			

## СКОТНИКИ,

### обеспечившие высокие привесы телят в возрасте старше года

В первой колонке показан среднесуточный привес одного животного за год (в граммах), во второй — количество закрепленных телят.

Колхоз «Ударник полей»		А. П. Кокин	357	75	
А. И. Яшморозов	670	58	Совхоз «Заря»		
Совхоз «Барачатский»			В. Н. Краев	488	60
В. Н. Балкунов	510	78			

## ТАКИЕ У НАС ЛЮДИ

Я хочу рассказать о животноводах нашего отделения. В трудных условиях проходит нынешняя зимовка. Но посмотрите, как они работают! У всех свинарок показатели намного выше плановых. В. Салыгина в декабре отняла от своих маток 170 порослят, по 8,5 от каждой свиноматки в среднем, весом по 15 кг. Надя Чернова вырастила 169 порослят весом по 15,5 кг. Людмила Бринева 170 — по 14,3 кг. А годовые показатели у них еще выше.

Екатерина Дударева ухаживает за хряками, и не было случая, чтобы по ее вине был нарушен режим кормления животных. Потому и плодовитость маток всегда хорошая. Или другое. Как трудно держать в теле маток, когда мало кормов. Но большое трудолюбие и душевное отношение к делу помогает работникам подготовливать и пускать маток на опорос упитанными. Свинярка Поля Тишина работает на откорме ремонтных свинок, подготавливаемых к случке. При годовом плане среднесуточных привесов 400 граммов она добилась прибавки по 490.

И еще нельзя не сказать о старательной работе подменных и ночных свинарок, таких, как Валя Назимова и Нина Борисова. Ведь они тоже вносят вклад в общее дело. А разве от других людей не зависит благополучие на ферме. А. И. Гельман — наш старейший рабочий-кормовоз. Его ни разу никто не упрекнул в нерасторопности и нерадивости. А ведь он скоро уходит на пенсию.

Много еще хороших людей на нашем отделении. Все они, каждый на своей работе, трудятся с душой, старанием. С такими людьми, хоть и трудная нынче зимовка, мы выстоим и победим.

Г. ШМАЛЬЦ,  
свинярка первого отделения совхоза «Заря».



## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА В 1965 ГОДУ

В первой колонке показан годовой надой молока на фуражную корову, во второй — обязательства на 1965 год, в третьей — на сколько больше (+) или меньше (-) надено молока по сравнению с 1964 годом (в килограммах), в четвертой — выход продукции на 100 га сельхозугодий (в центнерах).

Ко <sup>л</sup> хозы:	2487	2300	+ 220	150
«Ленинский путь»	2351	2200	+ 256	172
«Колос»	2323	2250	+ 67	133
«Красное знамя»	2318	2100	+ 375	132
«Новый путь»	2241	2000	+ 463	202
Им. Чкалова	2144	2000	+ 460	162
«Кузбасс»	2091	2200	- 102	85
«Гигант»	2056	1900	+ 326	127
«Путь к коммунизму»	2003	2100	- 87	108
Им. Ленина	1951	2200	- 258	183
«Родина»	1929	1900	+ 140	133
«Искра»	1832	1900	+ 122	126
«Мир»	1832	1950	- 84	174
«Ударник полей»	1824	1900	- 70	135
«Заветы Ильича»	1799	1900	- 11	174
«Рассвет»	1790	1900	+ 6	132
«Труд»	1778	1950	- 65	138
Им. Жданова	1717	2200	- 15	153
Им. Мичурин	2310	2400	+ 98	126
Совхозы:	2193	—	- 120	147
«Заря»	2170	2350	- 143	145
«Вагановский»	1984	2000	+ 14	162
«Краснинский»	2055	2100	+ 52	144
«Барачатский»				
По району				

## СВИНАРКИ, ДОБИВШИЕ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НА ВЫРАЩИВАНИИ ПОДСОСНЫХ ПОРОСЯТ

В первой колонке показано количество поросят, полученных от закрепленных маток, во второй — число поросят, отнятых от одной свиноматки, в третьей — отъемный вес поросенка (в килограммах).

Совхоз «Краснинский»	R. Г. Коровина	670	8,4	18,0
З. Г. Багрыч	619	8,4	17,4	
Т. Д. Федорова	714	8,3	16,5	
Совхоз «Заря»	678	8,1	16,8	
Г. М. Шмальц	802	7,8	15,0	
Е. Г. Черных	727	7,7	14,8	
С. А. Аксенова	514	6,1	13,0	
Л. А. Ушакова				
Колхоз им. Чкалова				
Л. И. Андронова	256	446	426	
Е. М. Торопова				
Совхоз «Барачатский»	590	322	336	
И. А. Казакова	668	318	321	
Э. Р. Вагнер				
Н. Н. Акуля				
Ю. Д. Руфов				

## СВИНАРИ И СВИНАРКИ, ПОЛУЧИВШИЕ ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ НА ВЫРАЩИВАНИИ ПОРОСЯТ СТАРШЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ И ОТКОРМЕ СВИНЕЙ

В первой колонке показано количество закрепленных животных, во второй — среднесуточный привес за год, в третьей — за декабрь (в граммах).

Совхоз «Краснинский»	С. П. Балабанова	148	560	—
Совхоз «Заря»	П. Г. Брехова	429	518	417
	Т. М. Конева	340	400	229
Колхоз «Труд»	Т. А. Сухова	200	510	500

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПТИЦЕВОДОВ КОЛХОЗА „УДАРНИК ПОЛЕЙ“

В первой колонке показаны обязательства птичниц на 1965 год (штук яиц от курицы-несушки), во второй — фактический сбор яиц от курицы-несушки

# ПОЛОЖЕНИЕ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



За последние пять лет были ликвидированы режимы колониального и подопечного управления на территории с населением 57 миллионов человек.

Под чужеземным гнетом все еще остается свыше 85 территорий с населением около 50 миллионов человек.

В 1966 году будет провозглашена независимость Баутоленда — английского протектората в Южной Африке.

На СНИМКЕ: старик народности басуто в национальном головном уборе, сплетенном из трав.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

Вести, поступившие из Доминиканской Республики — не самого латиноамериканского государства, расположенного на одном из островов Карибского моря, — свидетельствуют о том, что обстановка там вновь обострилась. Американские войска продолжают оккупировать страну. Они высадились на острове еще весной прошлого года, когда правительство США решило подавить вспыхнувшую там революцию. И хотя с тех пор в Вашингтон заменил часть своих войск солдатами некоторых послушных ему латиноамериканских государств (так называемыми «межамериканскими вооруженными силами»), суть положения в стране не изменилась. При поддержке оккупационных войск идет травля конституционистов — сторонников установления в республике демократических порядков.

За последние месяцы в стране заметно активизировались силы реакции, опирающиеся на некоторые воинские подразделения старой доминиканской армии. В конце ноября минувшего года в городе Сантьяго был раскрыт заговор офицеров, направленный на свержение нынешнего временного правительства республики, возглавляемого Гарсия Годоем. В декабре воздушные силы

устроили в Сантьяго налет на здание, где присутствовали все руководители конституционисты. Затем последовало покушение на лидера доминиканских патриотов Кааманью. В новогоднюю ночь конституционисты подверглись новому нападению.

Межамериканские силы, всегда строптиво разгонявшие любые выступления левых сил,

дой побоялся применить против них эффективные меры и оформил их увольнение как «почетные отставки», назначив большинство заговорщиков на дипломатические посты за границей. Одновременно с путчистами из Доминиканской Республики высланы в «почетную ссылку» за границу Кааманью и четыре его ближайших сподвижника.

установить диктатуру военной хунты.

Однако реакционные генералы и их покровители из Вашингтона просчитались. Мятежники натолкнулись на сильное и организованное сопротивление доминиканского народа. Санто-Доминго покрылся баррикадами. На улицы столицы, несмотря на противодействие американских солдат, вышли демонстранты. Профсоюзы призвали к всеобщей забастовке, волна народных выступлений против реакционной военщины приняла такие масштабы, что Вашингтон решил дать отбой. Соединенные Штаты заявили, что поддерживают временное правительство Годоя. Мятежники отступили.

Однако опасность нового наступления реакции не миновала. Присутствие войск американских интервентов, поощряющих правые силы, мешает нормализации положения в Доминиканской Республике, служит опасным источником напряженности в Западном полушарии. Вот почему в эти дни на проходящей в соседней Кубе Конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки раздаются решительные голоса в поддержку борьбы доминиканцев, звучат требования о выводе войск США, о том, чтобы доминиканскому народу было предоставлено законное право самому решать свои дела.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).

## БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

бездействовали всякий раз, когда распоясываясь реакция чинила произвол. «Все делается для того, — пишет обозреватель кубинского агентства Пренса Латина, — чтобы армия под реакционным командованием стала в результате переворота хозяином положения. Она является преемником иностранных интервентов после того, как войска США будут выведены из страны».

Под давлением народа правительству Годоя пришлось в первых числах января отстранить от своих постов наиболее правых проамериканских настроенных офицеров. Среди них, в частности, был военный министр Каминеро. Однако Годоя и

на первых порах Каминеро и его офицеры согласились с назначениями. Однако после встречи с представителем США в межамериканских силах, они тут же решили не выполнить этот приказ и подняли военный мятеж. В свою очередь командование межамериканских вооруженных сил отказалось помочь временному правительству Годоя. Мятежники ввели в столицу республики — Санто-Доминго танки, захватили президентский дворец и радиостанцию. Предпринимая эти действия, реакционеры рассчитывали, что американские оккупанты позволят им свергнуть правительство Годоя и

подтверждающие измену, но они еще не давали полной картины работы Редля в пользу России. Однако Вагнер по намекам, реаликам, восхищаясь им понял, о чем идет речь.

Когда на другой день Вагнер пришел к своему капитану, чтобы объясняться, почему пропустил футбольный матч в воскресенье, тот вначале не поверил его рассказу. Капитан был одним из редакторов газеты «Прагер Тагеблат». Расспросив Вагнера подробно, он понял, какое сенсационное сообщение может опубликовать.

Чтобы обмануть цензуру, редактор вместе с другими работниками газеты решил, что лучше всего опубликовать такое сообщение под видом опровержения. И вот на страницах вечернего выпуска «Прагер Тагеблат» появилось сообщение: «Нас просят сообщить из высокавторитетного источника о совершенной неосновательности возникших слухов, особенно распространяемых в офицерской среде, будто бы начальник штаба пражского корпуса полковник Редль, который, как известно, третьего дня покончил жизнь самоубийством в Вене, виновен в государственной измене, выразившейся в разглашении военных тайн в пользу России. Присланная в Прагу специальная комиссия в составе одного полковника и одного майора, осмотревшая в присутствии командира корпуса барона Гизеля служебную квартиру полковника Редля и содержимое его шкафов, занималась расследованием совершенно иных обстоятельств».

Цензор решил, что это «опровержение» исходит из официальных кругов, и не решился возражать против его опубликования. Для австрийского генерального штаба это «опровержение» прозвучало, как гром среди ясного неба. Тайное стало явным.

Статья публикуется сокращениями. Полностью она печатается в январском номере «Военно-исторического журнала».

## ЛУЧШАЯ ХОЗЯЙКА СОВХОЗА

Сход жителей Ломоносовского поселка (Кокчетавская обл.) подвел итоги соревнования на лучшую квартиру и усадьбу. В соревновании приняли участие все рабочие, специалисты и служащие совхоза «Ломоносовский».

Весной и осенью они посадили на улицах декоративные деревья и кустарники. На многих усадьбах заложены фруктовые сады, ягодники. Своими силами каждый привел в порядок дом, в котором он живет. Произведены побелка зданий и мелкий ремонт. Усадьбы и улицы очищены от мусора.

Решением схода лучшими признаны 42 дома. За чистоту и уют в квартирах женщинам-победителям присвоены звания «Лучшая хозяйка в Ломоносовском совхозе». Отмечены и энтузиасты озеленения. Шофер М. К. Краско посадил триста фруктовых и декоративных саженцев. В числе шестнадцати человек он признан «лучшим садоводом села».

Н. КУЛЕШОВ,  
корр. ТАСС.

Промышленновский райпромкомбинат принимает от населения заказы на изготовление умывальников с фаянсовой раковиной, кранами под воду и тумбочкой со спинкой, под цветочницами, а также другой мебели и строительных деталей.

Здесь же требуются нормировщик, плановик и столяры.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.



Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 5500 экз.

Заказ № 47